

Произведен частичный ремонт помещения в Солнцевской ДБ, в Конышевской ДБ – заменены старые оконные рамы на пластиковые, проведен водопровод, переведены с центрального отопления на индивидуальное газовое. В Обоянской ЦДБ произведена замена межкомнатных дверей. Заменена входная дверь в Большесолдатской детской библиотеке–музее, оформлен уголок по противопожарной безопасности. Фонд музея увеличился на 10 экспонатов. В Льговской ДБ им. Гайдара произведен частичный ремонт. В Пристенской ДБ Октябрьского района оборудован санузел, проведено газовое отопление. В Хомутовской ДБ сделан евроремонт, получена мягкая мебель. На территории Поныровской ДБ благоустроена детская летняя площадка, где оборудованы несколько уголков для игр, театрализованных представлений, спортивных соревнований. Предусмотрены зрительские места, стеллажи для выставок книг, рисунков, поделок.

Тимской ДБ требуется капитальный ремонт стен и фундамента, замена оконных рам. Щигровской ДБ необходим косметический ремонт фасада здания, для улучшения качества обслуживания пользователей необходимы технические средства.

Штат библиотечных специалистов детских библиотек области насчитывает 202 человека. 10 из них прошли обучение по предоставлению услуг инвалидам. Высшее образование имеют 110 человек, в т. ч., библиотечное - 61 (30,2 %); средне-специальное – 87 человек, в т. ч., библиотечное – 80 (39,6 %). 90,1 % (182 чел.) имеют стаж работы в библиотеках свыше 10 лет. Все это свидетельствует о высоком профессиональном уровне детских библиотекарей. В библиотечную профессию начинает приходить молодежь, ее доля составляет 7,1% от общего числа специалистов, что почти на 2 % выше прошлогоднего показателя. Сократилось число пенсионеров, они составляют 28% от общего числа.

Повышению профессионализма, развитию инициативы, творческих способностей, социальной активности библиотечных специалистов в прошедшем году способствовала продуманная система повышения квалификации библиотечных работников, обслуживающих детей. Постоянно оказывалась методическая помощь коллегам из районных, сельских и школьных библиотек по внедрению новых эффективных форм работы с пользователями, по сохранности и использованию книжных фондов, по организации справочно–библиографической работы в библиотеках и изучению состава пользователей, их интересов и запросов, по планированию и учету библиотечной деятельности и др. Разрабатывались методические рекомендации по основным направлениям работы: «Лето с книгой», «Работа библиотек в Год кино», «Перекрытый Год Греции в России и России в Греции» и др. Занятия Школ: «Библиотечного мастерства» в Большесолдатской и Обоянской ДБ, «Руководителя» и «Молодого библиотекаря» в Льговской и Солнцевской ДБ, начинающего библиотекаря - «Азы библиотечного мастерства» в Бесединской ДБ Курского района, Творческой лаборатории «Библиотека+» и «Факультета самообразования» в Пристенской ДБ. Проводились Дни профессионального общения и методические часы в Мантуровской ДБ, в детских библиотеках Курчатовского и Беловского районов, Дни специалиста и Часы профессиональных советов в Черемисиновской; практическое занятие «Методика проведения мероприятий различных форм», «Особенности проведения мероприятий для подростковой аудитории» в Обоянской, «Краеведческая деятельность библиотек, как фактор гражданского и патриотического воспитания подрастающего поколения» - в Рыльской ЦДБ. Это только часть большого перечня мероприятий, способствующих профессиональной социализации работников данных детских учреждений.

Проведя анализ данной информации, можно прийти к выводу, что все это свидетельствует о необходимости дальнейшей модернизации детских библиотек - гаранта совершенствования библиотечного обслуживания подрастающего поколения.

***Необычен и разнообразен калейдоскоп мероприятий библиотек, работающих с детьми.***

На проведение массовых мероприятий детским библиотекам области была выделена